

我和他,不期而遇

我和他的偶遇,让我不得不相信,这世间也许有很多事情冥冥中早就注定。

28岁前,我几乎没有真正地谈过恋爱,我的感情经历一片苍白,蜻蜓点水式的相亲让我厌倦,于是,我蜷缩在自己的小屋,在小说中寻找着感情的寄托。没事的时候,我爱看报纸上的情感栏目,我想要是有一天我也有了自己的故事,也说给你们听,听听你们的建议。

那时候的我常常自问,是不是我太理想化了,沉迷在小说电影里,幻想着完美的爱情,以致在现实世界里孤芳自赏,身边连一个让我仰慕的异性朋友都没有,找一个心仪的人怎么就这么难?事实上,我是个“胆小如鼠”的人,不愿轻易去冒险,和不同的人恋爱结婚,就意味着过上不同的生活,我可不想当泪眼婆娑的怨女。

既然结婚是终身大事,我想,我要嫁的不仅仅是一个男人,而应当是一种生活,或者说,是能够和我共同营造理想生活的人。一个对自己负责的人,要禁得住孤独和等待。宁可等待,我也绝不贸然前行,就这样,我不知不觉走进了“剩女”的行列。

人生很奇妙,很多事都可以计划得来,唯独“缘分”总是出现在你不经意间。

2005年春天,我去公司总部接受培训,第一天听课时,神明就坐在我的旁边,课间休息时,一番简短的介绍之后,我们就算是认识了。他告诉我,他来自河南许昌,以前也经常到郑州来,可惜从未见过我。老乡的身份,让我们彼此拉近了心的距离。这之后,他就邀请我一同去品尝当地的小吃,一起交流工作经验,我发现,他有学识、有思想,分析问题很有见地,这让我对他不禁有了几分好感。但是,我们的交情也仅仅限于此,10多天之后,我们就各奔东西,又回到了原来的生活轨迹中。

虽然心里有几分不舍,但分开后我从没想到和他会成为知己。幸好,生活中还有网络,在网上碰到,他总是主动跟我打招呼,聊天的话题逐渐深入。

有一天,他跟我说,他的新年愿望是能找个女朋友。我说我们这里有很多年轻漂亮的女同事啊。他回答,要是仅仅想找年轻漂亮的就不会等到31岁。我这才知道他31岁了,不但没有结婚,甚至连结婚目标都没有。我问他,那想找什么样的?他说:“就你这样的。”不知道他是在试探我,还是言行含蓄。

易萱在电话里说,自己的爱情故事很幸福,虽然不曲折,没有复杂的经历,但自己太想讲出来了。国庆节是他们的结婚纪念日,她想把爱情故事登在报纸上,把这当成节日礼物留做永远的纪念,希望若干年之后,她还能把这段故事拿出来,细细品味——

爱的节拍

倾诉人:易萱,33岁,公司职员
采访人:晚报记者 崔迎



周悟空图

记者手记

易萱打开手机,给我看她的全家福照片。碧草蓝天,美满幸福的一家人拥抱在一起,那一张张照片给我的感受是那样的美好。

有时候,我们都不禁会想,幸福是什么呢?可惜,这个问题似乎永远没有标准答案。“跟他在一起久了,我开始用心去感受他,慢慢地少了抱怨,多了默契和理解,学会了宽容。我想,相爱的人之所以幸福,应该都是如此吧。”在这个浮华的世界里,一时持有容易,长期保持不易,我想,这简单的话已经说明了很多道理。

我的心,被爱融化

他的话在我的心里激起波澜,我兴奋又紧张。我从小生活在家教非常严格的家庭,父母一辈子都是做财务工作,做事严谨,他们一直给我的教育是女孩子要经得起诱惑,千万不可轻浮。答应跟一个认识没多久的男人做朋友,用我父母教给我的逻辑就是太轻浮,我选择了沉默,不再继续理会他。

可他坚持给我发短信,每到周末会锲而不舍地给我打电话,约我见面,他的语气非常诚恳。我,一个孤芳自赏的“剩女”,有人这么追我,已经很幸运了,再这么矜持,显然不合适。于是,我答应了和他的约会。

他专门从许昌赶来,可见其真诚。一见面,他就开门见山地跟我说,不管我接不接受他,还是希望我先了解一下他,如果我愿意,可以试着和他交往。为打消我的顾虑,他还说以后会努力争取调到郑州来工作,这样的话,我们见面就不用赶长途车了。

这一切,让我无可挑剔

他给我的感觉像小说里面的绅士,做事、说话非常细心,懂得无微不至地照顾人。

走到公司大门口,他会跨上一步抢先拉开大门,让我先行;出去吃饭,他会主动拿好筷子和餐巾纸,然后递给我;在我口渴时,他会马上把一瓶水递到我面前……这些事,他做得非常自然,从这点点滴滴中我能感受到他的爱。

有一次在办公室里,我感觉身体很不舒服,因为此时正是下班的高峰期,我就趴在桌上想休息一会儿再走。我同事见状,问我,“护花使者”怎么没来,我说他去外地出差了。没想到话音刚落,他就突然出现了。同事惊呼,曹操,曹操到。我同事都羡慕我,问我怎么找到这样心有灵犀的男朋友。

是啊,我既不是美女又不是才女,怎么就遇到了这么好的一个男人呢?有时候,我甚至有些怀疑自己活在一种不真实的幸福中。他做的一切,让我无可挑剔。

从此,我学会了感恩生活

女人善变,尤其是在最爱的人面前。

神明工作上的应酬比较多,不能经常围着我转,而且对公司里的事情,我们也常常产生意见分歧,为此我和他闹过别扭。有时候,我总怀疑同事做夫妻是否合适?在家里,我很任性,磕磕绊绊在所难免。

在婚姻之痒开始稍稍显露苗头的时候,一件事情的发生让我猛然间醒悟。神明在出差时发生了车祸,身体遭受了不小的伤害。在照顾神明的那段时间,神明的伤痛让我很心疼。说来奇怪,从那个时候起,我再也没有跟神明使过小性子,我变成了一个贤妻,开始成熟、理智起来。为此神明总是高兴地说,感谢这次意外,让我们患难见真情,让他因祸得福。

从此以后,我们的生活恢复了平静安宁,我也从婚姻里学会了照顾人、关心人。

每到秋冬季节,我一旦受凉就会咳嗽,而且咳嗽得很厉害,有时会吐得翻江倒海,只要神明在我的身边,他就会用他宽厚的手掌在我背上轻轻拍打抚慰,我心里温暖极了。

神明工作忙,压力大,睡眠不好,为了让他休息好,他的衣服穿脏了,不用他说,我会主动清洗好;早上,他还没有起床,我会端一杯蜂蜜水过去,让他先喝下然后再起床。以前我什么都是以自我为中心,他主动照顾我,而我心安理得地享用,但现在我改了,我会记着对他更

我笑笑,用这种方式表示默许。

没想到,他说到做到,两个月之后,他突然出现在了我们公司里,而且身居部门主管之职。我惊讶不已,不敢相信他果真言出必行,而且一来便获得公司如此重用,他各方面的能力简直出乎我的想象。

我开始欣喜地接受他频繁的邀请,和他一起看电影、吃饭、K歌。我从来不是一个主动的人,偶尔被牵一下手,就算是亲密的举动了。

我经常要加班,晚上下班不管多晚,他一有空都会等我。有一天下班,外面下起好大的雨,我正想着怎样回家,他就拿着伞出现在我的面前。身边时刻都有一个人关心着自己,这种爱温暖而幸福。

夜幕下,阴雨中,他牵我的手的那一刻,我的身上流有一股暖流,我特别感动,那是我第一次和一个男人牵手,我已经28岁了,我的爱情来得太晚,可是迟来的恋情,竟然是那么美。

仅仅一年多之后,我们就甜蜜地走到了一起。我结婚了,在我30岁生日的那一天,领取了大红的结婚证书。

婚礼上,我哭得两眼红红的,神明微笑着安慰我,不停地用双手帮我抹眼泪。他深情的眼神告诉我,他就是我托付终身的人。

说实话,他也并非十全十美,比如,他家里的经济条件不好,母亲一直生病,结婚的费用几乎都是靠我们自己筹集,我们没有能力一结婚就拥有自己的房子或是车子,但我不在意,一个男人能这样用心地爱我,这就足够了。

相处越久,我越发体会到神明的好。平时他的话不多,但性格很温和,遇到事情总是跟我耐心讲道理。曾经,我就很眼红那些被丈夫陪着逛街的女人,神明却说:我在这方面不能满足你,但我会做一直能做的事情,那就是,坚持爱你。

好一点。

跟神明在一起久了,我开始用心去感受生活中的每个细节,慢慢地少了抱怨,多了理解;少了责备,多了宽容。我想,相爱的人之所以幸福,应该都是如此吧。

还是3年前的这个时候,因为怀了宝宝,我多么希望心爱的丈夫能够陪伴在身边,但现实状况不允许,我不得不回娘家休养,他留在郑州继续工作。当我失落的时候,我总能收到他的电话或短信,我发现我们已经是血脉相连,谁也离不开谁了。那一年,我生下了健康可爱的宝宝,老公说这是我送给他的最好的礼物!

有了孩子,我们的生活更充实了,虽然很累,但一看到孩子那可爱的小脸蛋,我们就快乐无比。他工作很忙,我调换了工作岗位,这样一来我相对比较自由,家里大小事基本归我管。在我父母的帮助下,宝宝一天天长,今年上了幼儿园。我们一家真的很幸福,他休息时会帮我做家务,主动带孩子,或是一家人带上吃的喝的出去玩……虽然我们倾其所有有了一套很小的二手房,但我们知足,互相尊重,自得其乐,这种生活正是我们想要的。

我这样讲,不是说结了婚有了孩子就会有特别的优越感,婚姻不过是人生另一个阶段的开始,因为我们知道幸福来之不易,所以更懂得珍惜。